

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 95 (5293)

Пятница, 16 мая 1980 года

Цена 2 коп.



Год—ленинский, труд—ударный!

Финиш—и снова старт ЗАДАНИЯ

Коллектив управления Сургутэнергнефть до-
срочко выполнил пятилетнюю программу по ра-
ционализации.

Она предусматривала разработку двух проектов с экономическим эффектом 40 тысяч рублей, а фактически эти показатели выглядели соответственно 205 и 87. В достижении этой победы приняли участие 120 новаторов производств.

Основные направления творчества рационализаторов — повышение надежности работы оборудования и электроснабжения потребителей, улучшение условий труда и техники безопасности, создание приспособлений для механизации труда и повышения его производительности при ремонте оборудования, совершенствование рабочих мест.

69 процентов общего числа рационализаторов — рабочие. Многие новаторы имеют на счету по пять и более предложений. Среди них электромонтер службы релейнойзащиты и автоматики В. Г. Антонов, разработавший 18 новинок, электромонтер этой же службы В. Н. Егоров — 15 предложений, начальник службы А. П. Муразин — 5 разработок.

Среди внедренных в последнее время рабочих предложений хочется отметить работы по сокращению ручного, ма-
лоповалифицированного и физического тру-
да.

Рационализатор цеха по ремонту электрооборудования И. А. Савельева подала три предложения. Она разработала приспособления для намотки роторов электродвигателей 0-3 габарита, для крепления статоров в двигателях при ремонте обмотки. Настольный станок для намотки мягких катушек электродвигателей. Общий экономический эффект от внедрения рационализаций полторы тысячи рублей.

В управлении работает первичная организация ВОИР, состоящая из 140 человек. Они проводят консультации по правовым вопросам, активно участвуют в организационном движении — массовых мероприятий.

Рационализаторы управления Сургутэнергнефть призывают к повышению облагательства на одиннадцатую пятилетку. Они решатся внедрить 210 предложений с экономическим эффектом не менее 45 тысяч рублей.

Широкое развитие рационализации горской работы — один из многих рычагов в деле повышения эффективности производства, его качества. И то, что в нашем управлении ей уделяется особое внимание, в большей мере способствует достижению трудовых высот.

Г. ЧЕЧИНА,
инженер
по рационализации.

ПО ПЛЕЧУ

Пятилетний план по добыче рыбы досрочно выполнил С. С. Попов — рыбак Сургутского кооперативного промхоза. На его счету 38 тонн живого серебра, из которых две тонны сверх задания.

Степан Спиридович успешно справился и с годовой программой. Бывший фронтовик, ветеран хозяйства недавно вручена почетная Ленинская грамота. В ответ на награду С. С. Попов взял новое повышенное обязательство: выполнить сверх годового плана еще пять тонн рыбы.

В. МОСКОВСКИЙ.



В КЛАД КАЖДОГО

Неплохих результатов в стойловом периоде добились животноводы Лососевского отделения совхоза «Покусский». Телятница Н. Федотова получила 800 килограммов привеса в своей группе за месяц. Высокие показатели в группе у животновода В. Ильиной.

Успешному окоччанию зимовки способствовал труд майков нашего производства, в числе которых кочок А. Валетов, механизатор Г. Деллеу, дневной сторож пенициллера Н. Коваленка. В любую минуту

На главных направлениях

В Доме Советов состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций городов Сургута и Нефтеюганска. На нем выступил секретарь обкома КПСС Е. Н. Алтухин. В своем докладе он указал внимание задачам областной партийной организации по дальнейшему развитию главной отрасли — добывающей нефти и газа в Западной Сибири.

Е. Н. Алтухин отметил, что партия и правительство уделяют особое внимание созданию в области топливно-энергетического комплекса. За последние годы принят ряд постановлений, направленных на дальнейшее развитие в области геологии, нефтегазовой, газовой, лесной, рыбного хозяйства. Принимаются меры по усилению промышленного и гражданского строительства.

За 15 лет только по нефтяной отрасли освоено 25 миллиардов рублей капиталаложений. Построено 13 тысяч километров трубопроводов большого диаметра, три тысячи километров автомобильных дорог, 12 миллионов квадратных метров жилья. За последние четыре года на строительно-монтажных работах освоено средств больше, чем за все пятилетки, вместе взятые.

Все это дает возможность уже в текущем году добиться с томенским месторождением 303 миллиона тонн нефти, что составляет половину общесоюзной добычи.

Может подменить топливный механик Ю. Жуков.

Пример для молодых показывают ветераны производства, всю жизнь проработавшие в отечественных, Г. Деллеу, Н. Коваленка. Побольше бы таких людей, которые трудятся самоотверженно, каждый на своем участке.

И. МАЙВОРОДА,
управляющий
Лососевским
отделением совхоза.

ВОЗВРАЩАЮЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Логия А. И. БАТРАКОВ:

— Индивидуально для домов № 74 и 76 будет установлена котельная типа «ПАКУ». Мероприятия подготовки следующей зимы предусматривают ремонт жилого фонда в количестве 2200 квадратных метров. На 65 домов, не имеющих технической документации, последняя будет выдана в мае—июне.

ОТ РЕДАКЦИИ. В той же статье по поводу летних вопросов критиковалось руководство домостроительного комбината. Однако А. П. Принял заявление вынужденную позицию.

и миллиарда кубометров газа.

Развитие всех отраслей народного хозяйства в области идет необычайно быстрыми темпами. Однако некоторых вопросов чувствуется неудовлетворенность. Так, в области сегодня не хватает более четырех миллиардов квадратных метров жилья, что сдерживает развитие других отраслей.

А задача на будущее еще более сложные. Например, если в текущем году буровики пробурят 10 миллионов метров сажевки, то в 1985 году — 20 миллионов. За пятилетку в области будет построено пять миллионов квадратных метров жилья, в одиннадцатый пятилеток — более 11 миллионов.

В большой работе завершающем этапе пятнадцати пятилеток многое зависит от боевитости партийных организаций, их умения мобилизовывать общие усилия на достижение намеченных рубежей. Необходимо еще выше поднять трудовую и политическую активность масс. Важно знать здесь имеет силу примера: каждый коммунист Ю. Ручко. Энергетики стремятся бережно расходовать топливо: в нынешнем году его сэкономлено уже более четырех тысяч тонн.

**ЛИПЕЦК. Тысячи операций предшествуют рождению трактора. Многие из них еще связаны с применением малоизвестного производственного ручного труда. Вот почему коллектива ордена Ленина и ордена Дмитрия тракторного завода настойчиво работает над механизацией и автоматизацией технолого-технических процессов. Только в этом году на предприятии внедрено около 450 предложений рационализаторов с общим экономическим эффектом свыше 400 тысяч рублей.

**ГОМЕЛЬ. Коллектив объединения Белоруснефти разработал 15 лет назад первую белорусскую нефть. Нефтегазодобыча в текущем управлении Речицанефти за этот срок удалось выделить в производство совершившую рождение.

Сейчас в его составе четыре нефтепромысла на территории которых открыты и эксплуатируются 23 месторождения.

(По сообщениям газеты «Правда»).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

РИТМ

ПЯТИЛЕТКИ

***ВИННИЦА. Сто

миллиардов киловатт часов электротяговремя произведено на ДнепроГЭС за девять с половиной лет, со дня пуска ее первого энергоблока. Причем счетчики зарегистрировали эту цифру раньше, чем планировалось. Коллективы пятилетки пришли выполнить задание пятилетки до дня Конституции СССР.

В цехах, сменах идет социалистическое соревнование за то, чтобы максимум из шести блоков работал на полную мощность. Высоких результатов достигли работники котлотурбинного цеха, особенно смена, руководит которой коммунист Ю. Ручко. Энергетики стремятся бережно расходовать топливо: в нынешнем году его сэкономлено уже более четырех тысяч тонн.

**ЛИПЕЦК. Тысячи операций предшествуют рождению трактора. Многие из них еще связаны с применением малоизвестного производственного ручного труда. Вот почему коллектив ордена Ленина и ордена Дмитрия тракторного завода настойчиво работает над механизацией и автоматизацией технолого-технических процессов. Только в этом году на предприятии внедрено около 450 предложений рационализаторов с общим экономическим эффектом свыше 400 тысяч рублей.

**ГОМЕЛЬ. Коллектив объединения Белоруснефти разработал 15 лет назад первую белорусскую нефть. Нефтегазодобыча в текущем управлении Речицанефти за этот срок удалось выделить в производство совершившую рождение.

Сейчас в его составе четыре нефтепромысла на территории которых открыты и эксплуатируются 23 месторождения.

«ГОРОД ГОТОВИТСЯ К ВЕСНЕ»

Под таким заголовком в передовой статье изшей газеты за 29 марта поднималась вопрос об отсутствии надлежащего благоустройства в микрорайоне геологов. «К примеру, недавно вступил в строй дом № 76 по улице Мелик-Карамова, но до сих пор воды так и нет. Вызывает серьезную опасение дальнейшая эксплуатация жилого фонда, капитальный ремонт которого проводится бессистемно, нет технических паспортов на дома», — отмечалось в статье.

По сути затронутых вопросов отвечает заместитель начальника объединения Обынфетаэзда-

ВОЗВРАЩАЮЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Логия А. И. БАТРАКОВ:

— Индивидуально для домов № 74 и 76 будет установлена котельная типа «ПАКУ». Мероприятия подготовки следующей зимы предусматривают ремонт жилого фонда в количестве 2200 квадратных метров. На 65 домов, не имеющих технической документации, последняя будет выдана в мае—июне.

ОТ РЕДАКЦИИ. В той же статье по поводу летних вопросов критиковалось руководство домостроительного комбината. Однако А. П. Принял заявление вынужденную позицию.

С юда придут суда

По программе второго полугодия работает коллегия плавстroiотряда № 34 треста Запсибгипрострой.

Гидротехники предъявили рабочий комиссии построенный или хозяйственно-ремонтный причал для нужд треста. Здесь уже приваривались суда.

Со временем на этом причале подымутся корпуса керамзитовых блоков, складов-накопителей, профилактория для плавмашин, гаражей для автомобилей, цеха по выпуску анкерных тяг, которые поставляются со стороны.

Остается дождаться:

всего причала замечалась на последний квартал года. Ускорить время помогла ударная работа таких бригад, как Б. Матюкевича и А. Алексеева.

В. СЕМЕНОВ.

Обсуждаются советские инициативы

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). Мирные советские инициативы в деле обуздания гонки вооружений займут важное место в работе открывшейся в штаб-квартире ООН сессии Комиссии по разоружению, участниками которой являются все государства — члены мирового общества. В повестке дня сессии — подготовка разрозненных относительно провозглашения 80-х годов вторым десятилетием разоружения.

Советский Союз, как известно, выступил с конкретной и реалистической программой мер, охватывающей практические все аспекты проблемы ликвидации военной опасности. В письме министра иностранных дел СССР А. А. Громыко по этому вопросу, направленному в апреле этого года генеральному секретарю ООН, подчеркивается, что Советский Союз видит главную задачу нового десятилетия в том, чтобы «сохранить, закрепить и развивать далее то позитивное, что было достигнуто в области сдерживания гонки вооружений в семидесятые годы нашего столетия, добиться осуществления практических шагов в этой области». По твердому убеждению СССР, восьмидесятые годы должны стать годами существенного продвижения вперед в борьбе за обеспечение прочного мира.

В выдвинутой Советским Союзом программе мер за прекращение гонки вооружений, за разоружение основное место отводится устранению опасности термоядерной катастрофы. С этой целью СССР предлагает немедленно начать переговоры по вопросам прекращения производства ядерного оружия во всех его видах и постепенного сокращения его запасов вплоть до полной их ликвидации. Советский Союз добивается также осуществления таких шагов, как дальнейшее ограничение в сокращение количества стратегических вооружений, заключение Договора о полном и всеобъемлющем запрещении испытаний ядерного оружия; дальнейшее меры по предотвращению распространения ядерного оружия, заключение конвенций об укреплении гарантей безопасности небольших государств.

Эти важные предложения полностью соответствуют программе работы Комиссии ООН по разоружению. Один из пунктов повестки дня этого органа предусматривает рассмотрение различных аспектов гонки вооружений, в частности гонки ядерных вооружений, с целью ускорения переговоров, направленных на эффективное устранение опасности возникновения ядерной войны.

Выраженные в письме министра иностранных дел СССР А. А. Громыко мысли о том, что в нынешней обстановке крайне важно не ослабить, а, наоборот, активизировать усилия всех миролюбивых государств по укреплению мира, нашли широкий отклик в кругах ООН.

В СЕВЕРНОМ Рейне-Вестфалии — крупнейшей из десяти земель ФРГ, где живет треть населения страны, прошли выборы в местный парламент. Итоги этих выборов всегда рассматривались как надежный барометр, показывающий настроение, которое господствует в западногерманском обществе.

Нынешнее голосование стало как бы полуфинalem перед всеобщими парламентскими выборами в октябре этого года. В предвыборной кампании проходили «обкатку» политические лозунги основных парламентских партий. При этом бросалось в глаза: в стране усилились процессы политической поляризации, тему

РУРСКИЙ БАРОМЕТР

ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

способствовало выдвижение на первый план в оппозиционном консервативном блоке ХДС — ХСС лидера крайне правых Ф.-И. Штрауса. Как выразился он, выступавший за возврат к «холодной войне», его следует «становить на Рейне в Руре» — таково было требование социал-демократов, коммунистов, всех, кто стремится к упрочению мира.

Вошло в продолжение политики разрядки, против безумстия гонки вооружений десятки тысяч жителей ФРГ продемонстрировали еще вакансию выборов в мирных марши

в на митингах, посвященных окончанию второй мировой войны. Теперь ответ избирателей также оказался недвусмыслимым. По признанию председателя ХДС Г. Коля, «христиане» «понесли тяжелое поражение», потеряв 3,8 процента голосов по сравнению с 1975 годом. В индустриальных центрах Рурской области безоговорочная поддержка ими курса на погашение напряженности получила особенно чувствительный отпор. Там ХДС лишился 6—7 процентов голосов.

На первое место в Северном Рейне-Вестфалии

вышли социал-демократы. Они получили 48,4 процента голосов, т. е. на 3,3 процента больше, чем в 1975 году. Этот прирост председателя СДП В. Бранд охарактеризовал как «свотум доверия ильмитике разума». Точнее, однако, было бы сказать, что это явилось на будущее, так как политика социал-демократов особенно в последний период отнюдь не отличалась последовательностью.

Тяжелое поражение на Рейне и в Руре потерпели и партнеры социал-демократов по коалиции — свободные демократы. Погорели более 1,7 процента

голосов, они выбыли из земельного парламента. Падение престижа СДП объясняется в первую очередь тем, что свободные демократы оказались в плenumе двойственной тактики: сохранив в Бонне коалицию с социал-демократами, они в некоторых землях, например, в Нижней Саксонии в Сааре, перешли на сторону ХДС. Выборы в Рейне и в Руре, таким образом, принесли поражение тем, кто выступает против всей мира и разрядки.

В. МИХАИЛОВ
(«Правда»).
г. Бонн.

ГLOBUS



ЯДОВИТЫЕ СЛЕДЫ

ВАШИНГТОН. (Ассошиэйтед Пресс). Из недавно рассекреченных документов министерства обороны США известно, что препарат «корицаж», по новому которому ведется расследование с целью выяснить, виновен ли он ущерб здоровью американских солдат во Вьетнаме, был распылен в Корее...

Подсчитаны «территориальные масштабы этого преступства — площадь в 9,550 гектаров. В свежих, просочившихся в прессу, говорится, что вредоносный дефолиант здесь «распылялся с октября 1967 года по июнь 1969 года» для того, чтобы уничтожить растительность в демилитаризованной зоне.

До сих пор пентагоновцы пытались скрыть, что отрава (содержащая да

оксин, который считают наиболее смертоносным из всех известных ядов) применялась и в других местах. Как выясняется, география преступления и «химиков» из Пентагона гораздо шире. Ядовитые следы они оставили не только в Индокитае, но и на Дальнем Востоке. А может быть, и еще где-нибудь?

Л. ЧАУСОВ
(«Правда»).

ОТВЕРГАЮТ ВМЕШАТЕЛЬСТВО

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). Народно-революционный совет Кампучии отвергает попытки Вашингтона и Пекина грубо вмешиваться во внутренние дела Кампучии. Как подтверждается в заявлении МИД НРК, заявлены, поступающие из Братиславы социалистические страны, а также от международных организаций, принесли официальные результаты. Поэтому Народно-революционный совет Кампучии считает, что нет никакой необходимости в создании так называемой «международной конференции» по вопросу гуманной помощи Кампучии.



Афганские женщины принимают активное участие во всех областях социально-экономической и культурной жизни республики. Сегодня они наравне с мужчинами учатся в средних и высших учебных заведениях, трудятся в школах, больницах в министерствах, на стройках.

Фото Г. Иадеждина (ТАСС).

ВВЕДЕНО ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

ТОКИО (ТАСС). По сообщениям из Южной Кореи, по приказу военных властей в Сеуле войска и полиция приведены в состояние боевой готовности. На улицах Сеула появились танки и самоходные орудия. Здания правительства и административно-государственные учреждения, га-

зет, телевизионных компаний и радиостанций охраняются вооруженным солдатами.

Командование армии и сил безопасности принял решение принять этих чрезвычайных мер неизвестно для защиты государственных интересов. Однако японская печать указывает, что действия военных направлены на подавление ширящегося на юге Корейского полуострова антиправительственного движения.

НОВЫЙ ГЛАВА ГОСУДАРСТВА

САН-ТОМЕ (ТАСС). Национальная народная ассамблея Демократической Республики Сан-Томе и Принсипи единогласно избрала председателя пар-

тии Движения за освобождение Сан-Томе и Принсипи Мануэла Пинту да Кошта президентом страны. В ходе сессии ассамблеи, приурочившей это решение, состоялась церемония его вступления на пост главы государства.



ИВАНОВО. Родным домом стала для многих детей политзим-грантов — борцов за социальную справедливость и интернациональную школу-интернат имени Е. Д. Стасовой, награжден-

ной за успехи в обучении и коммунистическом воспитании учащихся орденом Дружбы народов.

Полвека назад группа иваново-вознесенских большевиков предложила создать интернат для малышей, родители которых находились в подполье или томились в тюремных застенках в капиталистических странах. Рабочие из многих городов Советского Союза перечислили значительные сбережения на постройку интернационального детского дома.

Фото И. Дынина
(ТАСС).

Отставка правительства

КАИР. (Соб. корр. «Правды»). Премьер-министр Египта М. Халиль обозвал обходе об отставке в отставку возглавляемого им правительства. Она принесла президенту А. Садату.

Отставка кабинета М. Халиля не является неожиданностью. По существу она была предопределена внутренней реформой, которой уже нет. Характерно, что главным приемом Садат прибегает систематически: неспешная смена кабинета — седьмая по счету за 10 лет.

Сегодня начались консультации с целью сформирования нового кабинета. Ожидается, что его количественный состав будет ограничен. Как считают обозреватели, не исключено, что непосредственное руководство прежней «всего» правительства будет осуществлять сам Садат.

В. НЕРЕСАДА.



РЕКОРДНЫЙ военный бюджет

ВАШИНГТОН (ТАСС). Сенат конгресса США одобрил проект федерального бюджета на 1981 финансовый год, начинаящийся 1 октября. Расходная часть бюджета установлена в размере 613,1 млрд долларов, доходная — в 613 млрд.

Обсуждение проекта в сenate проходило в обстановке министарского вето. Развязав антисоветскую военную политику в верхней палате конгресса пошли намного дальше в удовлетворении неумных аппетитов военщины, чем сама администрация. На нужды Пентагона в бузыном году выделена астрономическая сумма — 173,4 млрд долларов. Это на 8,9 млрд долларов больше, чем запрашивало правительство, и на 12,6 млрд долларов больше, чем выделила палата представите-

Под давлением ВАШИНГТОНА

ЛОНДОН (ТАСС). Палатой общин парламента Великобритания одобрен во втором чтении представленный консервативным правительством страны законопроект, предусматривающий принятие карательных мер против Ирана.

Дебаты пролонгировались резкой оппозицией этому законопроекту.

Жесткая линия, которую по настоянию Белого дома проводят правительство г-на М. Тэтчера, обретает весьма серьезные последствиями для британской экономики, заявил депутат либеральной партии С. Росс. По оценкам лейбориста Л. Хакрилла, свертывание деловых контактов с Ираном, как того требует законопроект, неминуемо приведет к обострению экономических трудностей Великобритании.

Сообщение Аджерпресс

БУХАРЕСТ, 13. (ТАСС). Как сообщает агентство Аджерпресс из Пекина, Хуа Гоффя принял находящегося в Китае с визитом министра внутренних дел Румынии Дж. Хомоштая и имел с ним беседу, простиравшуюся на протяжении трех часов. В ходе встречи стороны обсудили вопросы политики, экономики и культурного обмена.

